

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 32-й № 51 (2899) Четверг, 27 апреля 1967 года. Цена 2 коп.

ОТ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС, ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР с глубоким прискорбием извещают, что 24 апреля 1967 года при завершении испытательного полета на космическом корабле «Союз-1» трагически погиб один из первых покорителей космоса, талантливый испытатель космических кораблей, член КПСС, летчик-космонавт СССР, Герой Советского Союза, инженер-полковник Комаров Владимир Михайлович.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР выражают глубокое соболезнование семье покойного.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

СООБЩЕНИЕ ТАСС

О ГИБЕЛИ ЛЕТЧИКА-КОСМОНАВТА СССР, ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ИНЖЕНЕР-ПОЛКОВНИКА КОМАРОВА ВЛАДИМИРА МИХАЙЛОВИЧА

Как сообщалось 23 апреля 1967 года, в Советском Союзе был выведен с целью летных испытаний на орбиту Земли новый космический корабль «Союз-1», пилотируемый летчиком-космонавтом СССР, Героем Советского Союза, инженер-полковником Комаровым Владимиром Михайловичем.

В течение испытательного полета, продолжавшегося более суток, В. М. Комаровым была полностью выполнена намеченная программа отработки систем нового корабля, а также проведены запланированные научные эксперименты.

При полете летчик-космонавт В. М. Комаров совершал маневрирование кораблем, проводил испытания основных его систем на различных режимах и давал квалифицированную оценку технических характеристик нового космического корабля.

24 апреля, когда программа испытаний была окончена, ему было предложено прекратить по-

После осуществления всех операций, связанных с переходом на режим посадки корабль благополучно прошел наиболее трудный и ответственный участок торможения в плотных слоях атмосферы и полностью погасил первую космическую скорость.

Однако при открытии основного купола парашюта на семкилометровой высоте, по предварительным данным, в результате скручивания строп парашюта космический корабль снижался с большой скоростью, что явилось причиной гибели В. М. Комарова.

Безвременная гибель выдающегося космонавта, инженера-испытателя космических кораблей Владимира Михайловича Комарова является тяжелой утратой для всего советского народа.

Своими трудами в области испытания космических кораблей Владимир Михайлович Комаров внес неоценимый вклад в дело развития и совершенствования космической техники.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О НАГРАЖДЕНИИ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ЛЕТЧИКА-КОСМОНАВТА СССР КОМАРОВА В. М. ВТОРОЙ МЕДАЛЬЮ «ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА»

За героизм, мужество и отвагу, проявленные при осуществлении испытательного полета нового советского космического корабля «Союз-1», наградить Героя Советского Союза летчика-космонавта Комарова Владимира Михайловича второй медалью «Золотая Звезда» (посмертно) и установить бюст на родине Героя.

Н. ПОДГОРНЫЙ.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
Москва, Кремль, 24 апреля 1967 г. М. ГЕОРГАДЗЕ.

В ЦК КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

ЦК КПСС и Совет Министров СССР постановили:
1. Для организации похорон

В ЦК КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР постановили образовать правительственную комиссию для выяснения всех обстоятельств гибели летчика-космонавта СССР Комарова В. М.

летчика-космонавта СССР инженер-полковника В. М. Комарова образовать правительственную комиссию в составе тт. Сулова М. А. (председатель), Устинова Д. Ф., Смирнова Л. В., Гречко А. А., Афанасьева С. А., Павлова В. Я., Смиртюкова М. С. и Гагарина Ю. А.

2. Похоронить В. М. Комарова на Красной площади у Кремлевской стены.

ЛЕТЧИК-КОСМОНАВТ СССР Владимир Михайлович КОМАРОВ

24 апреля 1967 года при завершении испытательного полета на космическом корабле «Союз-1» трагически погиб один из первых покорителей космоса, член КПСС, Герой Советского Союза, летчик-космонавт СССР, инженер-полковник Комаров Владимир Михайлович.

Комаров В. М. родился 16 марта 1927 года в г. Москве в семье рабочего. С детских лет он мечтал стать летчиком-истребителем.

После окончания специальной средней школы ВВС Владимир Михайлович поступил учиться в Батайское военно-авиационное училище летчиков, которое успешно закончил в 1949 г., а затем служил в частях истребительной авиации военно-воздушных сил. Комаров В. М. проявил себя мужественным, опытным летчиком, служил личным примером для всех своих боевых товарищей.

С 1954 года он учился в Военно-воздушной инженерной академии им. Жуковского, которую окончил в 1959 году.

Как один из способных летчиков-инженеров, он был направлен на работу по испытанию новых образцов авиационной техники. Здесь раскрылись его высокие качества умелого организатора и инженера. Особенно ярко способности и талант В. М. Комарова проявились в отряде космонавтов, в который он был зачислен в 1960 году.

С исключительной ответственностью Владимир Михайлович настойчиво осваивал новейшую космическую технику, пунктуально выполнял обширную программу летной, парашютной и специальной подготовки.

Учитывая высокие качества В. М. Комарова как летчика-инженера и космонавта, в 1964 году ему было поручено ответственное задание партии и правительства возглавить экипаж первого советского многоразового космического корабля «Восход» и выполнить сложную программу научных исследований и испытаний в космосе. Это задание Родины было выполнено с честью.

Владимир Михайлович был большим тружеником, настойчиво и упорно повышал свои специальные и политические знания, продолжая учебу в адъюнктуре Военно-воздушной академии имени Жуковского.

Член Ленинского комсомола, а с 1952 года — член Коммунистической партии Советского Союза, он вел активную общественно-политическую работу, неоднократно избирался в руководящие партийные и комсомольские органы, являлся пламенным пропагандистом достижений советского народа в развитии науки и техники, достойно выполняя эту



миссию как внутри страны, так и за ее рубежами. Активный коммунист, скромный человек, внимательный и чуткий товарищ, хороший семьянин — он всегда был для личного состава части образцом принципиальности, дисциплинированности, безупречного выполнения служебного и партийного долга.

За образцовое выполнение заданий партии и правительства в освоении космического пространства В. М. Комарову присвоено высокое звание Героя Советского Союза с вручением ему ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Он был награжден орденом Красной Звезды, многими медалями, а также удостоен правительственных наград ряда зарубежных стран.

Светлая память о верном сыне нашей Отчизны, замечательном коммунисте, отважном покорителе космоса, боевом друге и товарище навсегда сохранится в наших сердцах.

Его имя всегда будет служить примером героизма, мужества и отваги, звать на новые подвиги во славу нашей великой социалистической Родины.

- Л. Брежнев, Г. Воронов, А. Кириленко, А. Косыгин, К. Мазуров, А. Пельше, Н. Подгорный, Д. Полянский, М. Сулов, А. Шелпин, П. Шелест, В. Гришин, П. Демичев, Д. Кунаев, П. Машеров, В. Мжаванадзе, Ш. Рашидов, Д. Устинов, В. Щербинский, Ю. Андропов, И. Капитонов, Ф. Кулаков, Б. Пономарев, М. Соломенцев, Н. Байбаков, В. Дымшиц, М. Ефремов, В. Кириллин, М. Лесечко, В. Новиков, И. Новиков, Л. Смирнов, Н. Тихонов, А. Гречко, М. Келдыш, С. Афанасьев, С. Зверев, П. Дементьев, В. Калмыков, А. Шокин, В. Рябиков, М. Захаров, А. Епишев, К. Вершинин, Н. Крылов, И. Сербин, Н. Савинкин, Н. Егорычев, В. Конотоп, С. Руденко, А. Рытов, Н. Каманин, А. Благонравов, Л. Седов, В. Парин, Ю. Гагарин, В. Николаева-Терешкова, Г. Титов, А. Николаев, П. Попович, В. Быковский, К. Феоктистов, Б. Егоров, П. Беляев, А. Леонов.

КОМАРОВОЙ ВАЛЕНТИНЕ ЯКОВЛЕВНЕ, КОМАРОВУ МИХАИЛУ ЯКОВЛЕВИЧУ

Дорогие Валентина Яковлевна и Михаил Яковлевич, разделяю ваше большое горе и глубоко скорблю вместе с вами по поводу трагической гибели вашего мужа и сына, мужественного коммуниста, героя, отважного сына советского народа Владимира Михайловича Комарова.

Владимир Михайлович посвятил многие годы своей деятельности развитию отечественной авиации и космонавтики и отдал жизнь за великое дело покорения человеком космоса во имя интересов науки, прогресса человечества и мира на земле. Его подвиг навеки останется в памяти советского народа и миллионов людей во всем мире.

Примите мое сердечное соболезнование.
Л. БРЕЖНЕВ.
Чехословакия.
г. Карловы Вары,
24 апреля 1967 года.

ТРУДОВАЯ биография члена КПСС с 1930 года Григория Аверьяновича Игоренина началась в Анжерской строительной конторе. Тяжеловато, конечно, приходилось плотничать и учиться. Но упорство, настойчивое стремление к достижению намеченной цели помогли преодолеть тогда еще молодому коммунисту все: и бессонные ночи за учебниками, и порой отчаянную усталость после напряженных трудовых дней. И вот он—педагог.

Более трех десятилетий Григорий Аверьянович посвятил своему любимому учительскому труду, воспитанию подрастающего поколения. Шесть лет назад его проводили на заслуженный отдых, назначили пенсию.

Но не по душе покой старому коммунисту. Уйдя на отдых, Григорий Аверьянович всецело отдался общественной работе. Коммунисты Первомайского сов-

хоза поручили ему большое дело —возглавить группу народного контроля. Ветеран труда и партии горячо взялся за него. Народные контролеры глубоко вскрывают имеющиеся в совхозе недостатки, помогают администрации устранять их. Все это

контроля тов. Игоренина Г. А. Он незамедлительно собрал членов группы, доложил обстановку. Решение было одно: проверить на местах, по отделениям и в механической мастерской, в чем же причина задержки? Не откладывая дело в долгий ящик, на-

горий Аверьянович работе животноводов. Руководимые им народные контролеры—частые гости на скотных дворах. Они следят за санитарным состоянием на ферме, за соблюдением рациона кормления животных, организуют контрольные дойки. Их

жизни Аверьяновичу, что с ним неправильно (один раз в год) взимается плата за электроэнергию. Это невыгодно не только для электросети, но и для самих рабочих: сразу нужно выплатить порядочную сумму. Пришлось тов. Игоренину вмешаться и в это дело. Сейчас потребители электроэнергии рассчитываются ежемесячно.

Много дел у вожака народных контролеров совхоза Григория Аверьяновича Игоренина. Но они и по плечу старому коммунисту, прошедшему большой и сложный жизненный путь.

Н. ЕПИХИНА.

с. Кайла,

Первомайский совхоз.

ВОЖАК НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ

положительно сказывается на экономическом укреплении хозяйства, на росте трудовой активности рабочего коллектива.

Зимой совхоз серьезно отставал с ремонтом техники, особенно плохо было с подготовкой прицепного инвентаря. Создавшееся положение встревожило председателя группы народного

родные контролеры взялись за работу. Поговорили с ремонтниками, установили, что механизаторы просто не спешили, полагая, что, мол, до весны еще времени много. После вмешательства активистов от самоуспокоенности на ремонте не осталось и следа. Темпы ремонта техники стали расти день ото дня.

Много внимания уделяет Гри-

горий Аверьянович работе животноводов. Руководимые им народные контролеры—частые гости на скотных дворах. Они следят за санитарным состоянием на ферме, за соблюдением рациона кормления животных, организуют контрольные дойки. Их

активное вмешательство не проходит бесследно. Люди идут к Григорию Аверьяновичу по всевозможным вопросам: посоветоваться, рассказать о тех или иных неполадках. Рабочие приходят не только с центральной усадьбы, где живет вожак контролеров, но и с других отделений совхоза. Так, жители Данковки сообщили Гри-



В Чигиринском совхозе Амурской области активно работает партийная организация. Ее ряды постоянно растут.

На снимке: секретарь парткома Н. Ткачев беседует с доярками К. Овчинниковой (слева) и Г. Валушиной, подавшими заявления с просьбой принять их в члены партии.

Фото Г. Хренова.

Фотохроника ТАСС.

ЧТО МЫ ВИДЕЛИ В УЛАНОВКЕ?

В конце марта группа доярок, специалистов, бригадиров и руководителей совхозов нашего района побывала в совхозе «Улановский» Яйского района. Нас интересовала двухсменная работа в животноводстве.

У нас еще ни одна бригада не работает по-новому, а в Яйском районе более 30 процентов доярок перешли на двухсменку. Их примеру следуют и свиноводы.

Улановцы первыми в области перешли на двухсменную работу. Доярки добровольно подобрали себе напарниц и объединили группы коров. Нагрузка на двух доярок—50 животных. Расценки остались прежними.

Как же организован труд на молочно-товарной ферме? Распорядок дня у них таков: прием коров от ночного скотника с 4-30 до 5 часов утра;

сдача скота ночному скотнику с 20 до 20-30.

Мы посмотрели работу доярок в две смены в примитивном коровнике без механизации и в четырехрядных коровниках. Всюду хорошее санитарное состояние фермы, чистые животные. Люди довольны новшеством.

Участница нашей делегации старейшая доярка Беркульского совхоза Валентина Иосифовна Бугаева отнеслась к новому недоверчиво (успеют ли доярки накормить коров, хорошо продойть и не снизится ли продуктивность...).

Валентина Иосифовна тщательно проверила качество доения коров и осталась довольна работой улановских подруг. Им есть чем гордиться: даже зимой надой на корову составляет около 9 кг. Продуктивность не снижается, а наоборот, ежедневно растет.

Интересный разговор состоялся с Зинаидой Васильевной Трифионовой, имеющей за плечами 30-летний стаж. В начале она была против нового, а теперь говорит:

—Какой умный человек придумал такой распорядок!

У доярки Зины Коваленко родился ребенок, и она бросила любимую работу. После того, как перевели бригаду на двухсменку, она вновь взяла свою группу.

—Смелее переходите на двухсменку, не пожалеете,—сказали нам на прощание улановцы.

И животноводы тех ферм нашего района, которые после поездки в Улановский совхоз перешли на двухсменку, действительно не пожалели.

Н. ЧЕРНОВ,
главный зоотехник Мариинского районного производственного управления сельского хозяйства.

В ОТЦОВ ПОШЛИ СЫНОВЬЯ

«Каким убеждением, какой мужильной силой и самоотверженностью надо было обладать нашим отцам, чтобы выстоять против белобандита и голода, кулака и засухи, против смертельного врага—немецко-фашистских захватчиков!»

Так комсомольцы Ставропольского колхоза «Коммунистический маяк» выразили сыновье чувство гордости за старшее поколение односельчан. Закладывая недавно памятник павшим героям-землякам, они приняли обращение ко всей сельской молодежи Советского Союза.

Любить землю и дорожить благородной профессией хлебороба! К полувековому юбилею Великого Октября добиться того,

чтобы богат был праздничный стол страны и чтобы непременно было много цветов вокруг. Вот к чему призывает комсомольца «Коммунистического маяка» своих сверстников-крестьян.

...1920 год. В бою с бандой погиб членовец Санганюк. Склонив голову над могилой товарища, хуторяне дали слово завершить организацию сельской коммуны—первого коллективного хозяйства на Северном Кавказе.

1926 год. Приобретен первый автомобиль, а вскоре введено всеобщее семилетнее обучение за счет колхоза.

1934 год. Колхоз стал миллионером...

Это лишь три вехи из истории артели—пионера коллективиза-

ции. Семена славных традиций, посеянные здесь в 20-х и 30-х годах, проросли, дали дружные всходы. Комсомольцы продолжают дело ветеранов труда и борьбы. Идет соревнование молодых полеводов на приз имени П. Нестерова—первого агронома коммуны. А молодые механизаторы борются за приз имени И. Мартовицкого, который когда-то первый привел трактор на общесте—без межей—поле. Доярки соревнуются на приз имени П. Белой—старейшей доярки артели.

Недавно в Центральном Комитете ВЛКСМ был одобрен опыт трудового и героико-патриотического воспитания юношества в «Коммунистическом маяке». Рав-

нясь на лучшие традиции советского крестьянства, колхозный комитет комсомола озабочен всем тем, что волнует юношей и девушек. Проводятся праздники первой борозды, походы молодых следопытов по местам революционной, боевой и трудовой славы нашего народа, пишется летопись комсомольской ячейки и партийной организации колхоза.

При Дворце культуры, построенном руками комсомольцев, скоро откроется молодежный клуб «Аврора», где будут проходить вечера-переключки поколений. К 30 августа—Дню рождения коммуны—здесь решено открыть и музей истории колхоза.

В. ЧАНТУРИЯ,

корр. ТАСС.

2 «ВПЕРЕД
К КОММУНИЗМУ»
27 апреля 1967 года.

И С ОДНОЙ СТОРОНЫ... И С ДРУГОЙ



Настроение радостное, весеннее. Гудят тракторы, сочным бархатом стелется за агрегатом черная полоса. Тракторист Павел Дружинин окидывает взором обработанное поле. Хорошо! Влага закрыта—быть урожаю.

На снимке: П. Дружинин.
Фото ДМ. ХУДЯКОВА.
с. Ишим, Улановский совхоз.

Если посмотреть на цифры выполнения квартальных планов по сдаче государству продуктов животноводства, то на первый взгляд в совхозе «Марьевский» все обстоит более или менее благополучно.

Хозяйство на 194 процента выполнило задание по сдаче мяса и на 168—молока. За три месяца надоено от коровы на 186 килограммов больше, чем в прошлом году за это же время. В совхозную кассу за качество молока дополнительно поступило 2015 рублей.

Эти цифры успехов марьевских животноводов, как говорится, лицевая сторона медали. А что же за ней, на обратной стороне?

Условия нынешней зимовки были благоприятны для хозяйства. Как сочных, так и грубых кормов в достатке, да и концентратов животным скармливаются, как никогда раньше. А отдача? Ее-то, по сути дела, и нет.

В первом отделении (управляющий В. Н. Никитин) каждая дойка стала неразрешенной проблемой. Дояркам приходится заботиться, во что сливать молоко—нет фляг.

—Хоть на пол дой, — с горечью рассказывают они.

Правда, на землю продукция не поступает. А вот обеденные дойки срываются частенько.

Бригадир тт. Акимов и Чеботарев в один голос заявляют:

—А где же возьмем емкости? И каково же было их удивление, что фляги, причем в достаточном количестве, имеются на складе.

—А все равно бы они не смогли,—пытаются найти спасительную лазейку Акимов и Чеботарев.—Пока бы мы их вып-

сали, да получили, и день прошел.

И так по каждому вопросу отговорки, а дело страдает. Да еще как! Снижение надоев здесь стало обычным делом, как и нераспорядительность бригадиров их беззаботность и бесхозяйственность.

Не доходя еще до фермы, члены рейдовой бригады услышали страшный рев коров. В беседе с доярками выяснилось, что, хотя шел уже второй час дня, животным еще не давали ни клочка сена, ни грамма силоса.

Бригадир Акимов в недоумении разводил руками, мол, не знаю, где трактор. Но, оказывается, трактор с молчаливого согласия бригадира и управляющего Никитина был отправлен возить корма... но только не на ферму. Ни тени смущения не появилось на лицах этих горе-руководителей, когда им указали на трактор, который заворачивал к одному из домов с солидной копной сена на прицепе.

—Обычный случай,—говорят доярки.—На фермах ни клочка кормов. А в деревне почти у каждого уже все сено во дворе.

Знают об этом руководители совхоза, знают и видят, но мер пока не принимают. Также, как и по другим фактам бесхозяйственности.

В совхозе с легкой руки бригадира Чеботарева в последнее время стали скрывать от животноводов результаты их труда. Придут на ферму представители бухгалтерии, взвешают скот, а о привесах ни слова.

—Ну, что галдите,—прикрикнет Чеботарев на телятниц.—Будете зарплату получать—знаете.

—А как раньше было хорошо. Взвешат группу и сразу тебе су-

точный привес говорят, а сейчас...—вздыхают животноводы.

Да, сейчас в самом деле плохо. Работают телятницы вслепую. Вот, например, еще в январе у телятницы Пилюгиной неправильно определили привесы по ее группе и недоплатили заработную плату. Сколько ни ходила женщина по начальству—все напрасно. Дошло дело до директора. Тот разобрался, дал указание—доплатить. Но указание директора, оказывается, для бухгалтерии—не закон. До сих пор Пилюгина не может получить заработанные деньги.

Доярки и телятницы даже приблизительно не могут вспомнить, когда у них в «гостях» был управляющий тов. Никитин, не говоря о вышестоящих руководителях.

—Так есть же бригадиры. Можно и через них решить вопрос.

—Через наших бригадиров решишь,—возмущаются животноводы.

На ходу спят. Пройдут в сутки раз по ферме. Буркнут слово-два, и домой. А тут хоть трава не расти.

Да, трава на ферме расти не будет. Это точно. В помещениях грязь, вода, коровы утопают. А по территории—кучи мусора, навоза и прочего хлама. Бригадир на все это смотрит сквозь розовые очки.

Да, неприглядная обратная сторона показателей работы в Марьевском совхозе, и прежде всего, в центральном отделении. Планы выполнять, безусловно, надо. Но не любой ценой. Нельзя за процентами выполнения и перевыполнения плана не видеть фактов вопиющей бесхозяйственности, которых в совхозе немало не только на животноводческих фермах и не только в первом отделении.

А. РОВИНСКИЙ.

с. Марьевка.

ПРИМЕТЫ ЮБИЛЕЙНОГО ГОДА

Городские грани Озерков

Всякий, кто впервые идет по дороге Ульяновск-Мелекес, издали замечает среди степных равнин большие каменные строения и непременно спрашивает: «Что это за городок?» В ответ слышится неожиданное: «Деревня Озерки».

Жил в этой деревне известный русский писатель А. С. Неверов. Некогда он так описал прежние Озерки: «Возле небольшой мазанки, имевшей вид сплюснутой лепешки, на бревнах сидели кучки голополюских мужиков... Под развалившимся навесом по-нуру стояли заморенные клячи».

А вот, что рассказывает о нынешних Озерках директор совхоза имени XXII съезда КПСС К. Я. Алюков.

—Наши Озерки и впрямь были неприглядной деревушкой. Теперь мы преобразуем их в город. В прошлом году построили семь жилых двадцатичетырехквартирных домов и один—тридцатиче-

тиквартирный. И какие дома! Не хуже городских: в них и водопровод, и газ, и другие удобства. Торговому центру села, столовой даже горожане завидуют. Жители Озерков сейчас не часто ездят в город, у нас у самих все есть. Недавно сдали в эксплуатацию комбинат бытового обслуживания. В нем—пошивочная и сапожная мастерские, парикмахерская. К Первому мая намечено ввести в строй детский комбинат. А к юбилею Советской власти—школу, клуб, десять двухэтажных коттеджей.

Прежде Озерки всегда славилась непролазной грязью. Теперь мы с ней расстались—уже засфальтировано свыше четырех километров дороги.

Как несравним облик сегодняшних Озерков с теми, о которых писал А. С. Неверов.

К. БАБЛЮК,

корр. ТАСС.

Ульяновская область.

КУРС—КОМПЛЕКСНАЯ МЕХАНИЗАЦИЯ

Две тысячи колхозных и совхозных ферм перешли на двухсменный распорядок работы. Рабочий день доярки длится не от зари до зари, а семь-восемь часов. Но число ферм с такой организацией труда могло быть значительно больше, располагай хозяйства в достатке необходимыми машинами и оборудованием. О том, что делается для более полной механизации трудоемких процессов в животноводстве, корреспондент ТАСС попросил рассказать начальника управления «Союзсельхозтехники» В. И. Дубовика.

—Раньше,—сказал он,—мы продавали отдельные машины, теперь стараемся поставлять их в наборе, необходимом для полного обеспечения трудоемких процессов.

Утверждена также система механизации подсобных операций. Уже в ближайшее время мы сможем облегчить труд животноводов на подсобных работах.

В стране, к сожалению, пока нет сложившейся промышленно-

сти, которая изготовляла бы животноводческое оборудование. До сих пор его производство разбросано на предприятиях разных ведомств. Из-за этого нередко страдает качество машин. Сейчас мы станем строже контролировать выпуск техники. Если она не будет удовлетворять колхозные и совхозные фермы, мы потребуем приостановить ее производство.

Наше объединение поставляет много машин в колхозы и совхозы. Но чтобы получить от них эффективную отдачу, необходимо позаботиться о подготовке кадров.

На фермах встречаются люди, слабо знающие современное оборудование. Вывод напрашивается один: в хозяйствах надо обратить серьезное внимание на изучение машин. Только тогда новая техника будет служить исправно и надежно.

«ВПЕРЕД
К КОММУНИЗМУ»
27 апреля 1967 года.

3

ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ ДЕМОНСТРАЦИИ ТРУДЯЩИХСЯ В Р. П. ИЖМОРСКИЙ 1 МАЯ 1967 ГОДА

Начало демонстрации в 10-00 часов, сбор участников демонстрации на своих предприятиях, в школах, организациях и учреждениях.

На исходные пункты прибыть к 9 часам 30 мин.

Порядок движения колонн: средняя школа (руководитель тов. Кацура), восьмилетняя школа (тов. Киреев), автохозяйство (тов. Тимофеев), песчаный карьер (тов. Куленков), «Сельхозтехника» (тов. Утюпин), Бекетский откормсовхоз (тов. Костючик), райбольница (тов. Титов), хлебоприемный пункт (тов. Матвиенко), молзавод (тов. Троегубов), железнодорожная станция (тов. Рябоконт), мехколонна № 53, 4-й сетевой участок (тов. Моргунов), комбинат коммунальных предприятий (тов. Ларионов), узел связи, КБО (тов. Артеменко), госучреждения (тов. Серебрянников), ДЭУ-994, лесхоз (тов. Горбачев), райпотребсоюз и сельпо (тов. Черкашин).

Исходный пункт—улица Коммунистическая.

Руководителям колонн иметь на рукаве красную повязку.

Проезд всех видов транспорта по улицам Ленинская, Коммунистическая прекращается с 8 часов утра до конца демонстрации.

Наблюдение за организацией и порядком движения колонн возложено на начальника райотдела милиции тов. Филипенко.

Из отстающих в передовые

КУРГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Совхоз «Чапаевский» долгие годы был отстающим в Варгашином районе. Плохие помещения для животных и отсутствие механизации на фермах не могли способствовать росту производства.

Перелом наступил тогда, когда здесь серьезно взялись за строительство и механизацию.

В прошлом году чапаевцы выбились из должников, все выдали государству полной мерой: зерно, молоко, мясо, шерсть. За высокие показатели совхозу было присуждено переходящее Красное знамя райкома КПСС и райисполкома.

Соревнуясь за достойную встречу 50-летия Советского государства, коллектив совхоза решил досрочно выполнить обязательства юбилейного года. Вместе со строительством и механизацией ферм здесь по-настоящему занялись улучшением дойного стада и организацией откорма свиней на промышленной основе.



На снимке: раздача кормов в новом свиноматнике.

Фото С. ЮДИНА.
Фотохроника ТАСС.

ШКОЛЬНИКИ—МАРТЕНАМ

Ежегодно пионеры и школьники нашей области собирают тысячи тонн металлолома, который отгружается на металлургические заводы в переплавку.

Активно участвуют в сборе металлического лома и учащиеся школ нашего района. В прошлом году они собрали свыше 400 тонн лома. Из стали, выплавленной из этого количества металлолома, можно изготовить: три тепловоза, или 40 тракторов, или 160 автомобилей «Москвич»!

Вот почему такое внимание уделяется сбору школьниками металлического лома. Это значит

—дать дополнительно народному хозяйству тысячи тепловозов, тракторов, автомобилей.

Большие надежды возлагаются на комсомольцев, пионеров и школьников и в этом, юбилейном году. Есть полная уверенность, что учащиеся школ нашего района в честь 50-летия Великого Октября займут достойное место в соревновании по сбору сырья для металлургии страны.

Пионеры и школьники, мартены ждут металлический лом, собранный вами!

Все на сбор металлолома!
В. СИДЬКО,
уполномоченный Кемеровского областного управления «Вторчермет».

27 АПРЕЛЯ—45 ЛЕТ СО ДНЯ ОБРАЗОВАНИЯ ЯКУТСКОЙ АССР

Порядок проведения демонстрации трудящихся р. п. Яя 1 мая 1967 года

Начало демонстрации в 11 часов дня.

Для участия в демонстрации рабочие и служащие предприятий и учреждений с членами семей, учащиеся прибывают в свои предприятия, учреждения, школы.

Коллективы предприятий, учреждений, школ колоннами прибывают к исходным пунктам демонстрации к 10 часам 30 мин. и выстраиваются в следующем порядке:

Колонны школ № 2, 1, 5, 6 выстраиваются по ул. Советская и Анжерская—у сада (руководители колонн гг. Зорина, Приходько, Зачиняев, Федоров).

Колонны комбината бытового обслуживания (руководитель т. Знаменский), швейной фабрики № 8 (т. Маслов) выстраиваются по улице Анжерская, у сада.

Колонна лесопромышленного комбината (руководитель т. Струков) выстраивается по улице им. Ленина, у сада.

Колонна ЦРММ (руководитель т. Бобров) выстраивается по улице Анжерская, у 48-квартирного дома.

Колонны райпотребсоюза, Яйского райкоопса, пивобезалкогольного завода, хлебокомбината (руководитель т. Хорьяков), Яйского совхоза (т. Ионин) выстраиваются по улице им. Ленина, у Клубного переулка.

Колонна лесохозяйственного завода (руководитель т. Остроумов) выстраивается по ул. Анжерская, у озера.

Колонны Яйского лесозавода (руководитель т. Боровский), прорабского участка (т. Жилинский), конторы коммунальных предприятий (т. Субботин), стройуправления (т. Пушин), станции Яя (т. Саратцев), хлебоприемного пункта (т. Рыжков), медицинских работников (т. Чеченин), райисполкома, производственного управления, Госбанка, узла связи (т. Куршиш) выстраиваются в порядке перечисления по улице им. Ленина, у сквера.

Руководителям колонн иметь на рукаве красную повязку.

Проезд всех видов транспорта по улицам Красноармейская, Советская, им. Ленина, Анжерская прекращается с 9 часов утра до конца демонстрации.

Наблюдение за порядком и организация движения колонн возложены на начальника отдела милиции тов. Решетникова И. В.

За годы Советской власти в Якутии созданы кадры специалистов различных специальностей. Крупным учебным и научным центром по подготовке квалифицированных специалистов является Якутский Государственный университет. Более пяти тысяч студентов обучаются сейчас на шести его факультетах.

На снимке внизу (слева направо) — студентки университета Маша Нестерова и Маша Аммосова у здания студенческого общежития.

Фото В. Тетерина.

Фотохроника ТАСС.



Якутск. Проспект В. И. Ленина.



СРЕДИ ЖИВЫХ—НАВЕЧНО

Память добрых сердец

Колхозу молдавского села Мокра присвоено имя Ф. К. Антосьяка—крестьянского революционера, руководителя восстания, вспыхнувшего в годы первой русской революции. Об этом выступлении народных масс писала в конце июня 1905 года газета «Пролетарий», издававшаяся В. И. Лениным в Женеве. Газета подчеркивала, что события в молдавском селе знаменательны тем, что имеют место в местах заброшенных, глухих, с населением мирным, забитым.

Царское правительство жестоко подавило восстание крестьян. Федора Антосьяка приговорили к смертной казни, которую

потом заменили вечной каторгой.

После февральской революции Федор Кононович вернулся в родное село, участвовал в установлении Советской власти, был одним из создателей молдавского колхоза—старейшей сельхозартели республики. Ветерана революции крестьяне избирали членом правления колхоза, а также делегатом съездов Советов Молдавской АССР, членом ЦИК республики.

Федор Кононович умер в родном селе несколько лет назад, но память о нем—вечна.

РЫБИЦА,

МОЛДАВСКАЯ ССР.

(Корр. ТАСС.)

Книга—почтой

Н О В Ы Е К Н И Г И

Книжный магазин № 26 «Книга-почтой» Киевкиноторга имеет в наличии и может выслать по почте наложенным платежом следующие книги и изобретения:

Альбом-выставка «Н. К. Крупская». Основные даты жизни и деятельности. 10 красочных листов. Политиздат. 1966 г. Цена 44 коп.

Альбом наглядных пособий «Пятилетку выполним. 1966—1970 гг». Выпускается к 50-летию Великого Октября. Политиздат. 1966 г. Цена 1 руб.

Альбом мод. Более 30 моделей одежды для женщин, мужчин, и подростков к весенне-летнему сезону. Киев. 1966 г. Цена 40 копеек.

Альбом «Здравствуй, Украина!» Более 60 видовых фотографий о городах Украины, исторических памятниках, труде украинского народа. «Мистецтво». Киев. Цена 62 коп. (Текст на украинском языке).

Альбом «Вместе с солнцем». «Художник РСФСР». 1966 г. Цена 1 руб. 50 коп. Альбом показывает и рассказывает о сегодняшнем Ленинграде. Подарочное издание.

Алексеев К. Справочник телезрителя. «Наукова думка». 1966 г. Цена 75 коп.

Буклет «Киев» 20 цветных открыток. «Мистецтво». Киев. 1966 г. Цена 12 коп. Пояснительный текст на русском, украинском и английском языках.

Воспитание детей 3-го года жизни в дошкольном учреждении. «Просвещение». 1966 г. Цена 29 коп.

Застенкер Г. Экономика, организация и планирование работы машиностроительных бюро и станций. «Статистика». 1966 г. Цена 85 коп.

Иофьев М. Профили искусства. Литература, театр, живопись, эстрада, кино. «Искусство». 1965 г. Цена 1 руб. 10 коп.

Календарь общий отрывной на 1967 г. Политиздат. 1966 г. Цена 40 коп.

Крамской И. Лунная ночь. Красочная картина в металлической (медной) оправе, размером 30x40 см. Цена 2 руб. 30 коп. (Подарочное издание).

Ковпак С. Партизанскими тропами. «Знание». Цена 8 коп.

Наш концерт. Эстрадный сборник. «Искусство». Цена 28 коп.

Нормы расходования материалов на полиграфических предприятиях. «Книга». Москва. 1966 г. Цена 91 коп.

Панаите И. Кружевные салфетки. Вязание на спицах. Пере-

вод с румынского. Ростехиздат. Цена 32 коп.

Почена А. Телевидение в вопросах и ответах. «Маяк». Одесса. 1966 г. Цена 1 руб.

Рачада И. Пьесы. («Когда мертвые оживают», «Остановитесь!», «Сын генерала», «У голубого Дуная»). «Мистецтво». 1966 г. Цена 70 коп.

Русско-английский словарь. Под ред. Ахмановой. Около 25 000 слов. «Советская энциклопедия». Цена 65 коп.

Современные фотоаппараты. Каталог-справочник. «Реклама». 1966 г. Цена 42 коп. Справочник знакомит читателя с фототехникой и оснащением фотоаппаратов. Содержит технические характеристики и краткое описание фотоаппаратов и фотообъективов, выпускаемых в настоящее время отечественной промышленностью.

Справочник начинающего радиолюбителя. «Энергия». Цена 2 руб. 26 коп.

Старицкий М. У пристани. Исторический роман. «Днипро». 1966 г. Цена 1 руб. 04 коп.

Сумароков А. Глазами актера. «Мистецтво». Киев. 1966 г. Цена 89 коп.

Теория и практика выращивания риса. Перевод с английского.

«Колос». Цена 1 руб. 18 коп.

Ту С. Чтобы сердце пело. Песни. «Молодая гвардия». 1966 г. Цена 35 коп.

Фотоальбом «Через 15 морей и 2 океана». 270 цветных и тонких фотографий. Автор посетил страны Европы, Азии и Африки. Путевые впечатления легли в основу этого уникального издания. Цена 4 руб. (Подарочное издание).

Фотовыставка «Пионеры-герои». Содержит 22 фотолита, размером 24x30 см, на которых экспонируется более 100 снимков. Выпускается к 50-летию Великого Октября. Цена 6 руб. 60 коп.

Цоня А. Технология приготовления кондитерских изделий в предприятиях общественного питания потребительской кооперации. «Экономика». 1966 г. Цена 70 коп.

Шутов М. Подручные индивидуальные средства защиты. ДОСААФ. 1966 г. Цена 5 коп.

Заказы шлите по адресу: г. Киев, 121, ул. Русановская Набережная, 10. Магазин № 26 «Книга-почтой» Киевкиноторга.

Редактор

П. Г. ЯКОВЛЕВ.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

Продолжается подписка на периодические издания 1967 года. Во избежание перерыва в получении газет и журналов рекомендуем своевременно продлить подписку на второе полугодие.

НА ЦЕНТРАЛЬНЫЕ, РЕСПУБЛИКАНСКИЕ ЖУРНАЛЫ ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА ДО 25 МАЯ, НА ЦЕНТРАЛЬНЫЕ ГАЗЕТЫ—ДО 10 ИЮНЯ, НА ОБЛАСТНЫЕ ГАЗЕТЫ—ДО 20 ИЮНЯ, НА ГАЗЕТУ «ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ»—ДО 25 ИЮНЯ С. Г.

Подписку можно оформить в агентстве «Союзпечать», в узле связи, в отделении связи, у общественных распространителей печати по месту работы.

СОЮЗПЕЧАТЬ.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яя, улица Красноармейская, дом № 28. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—1-0, зам. редактора и ответственного секретаря—1-113; отделов сельского хозяйства, культуры, быта и писем трудящихся 1-113 (два звонка), типографии—0-31 и 1-32 (через управление).

Яйская районная типография управления по печати

Кемеровского облисполкома.

Тираж 5550 экз. Заказ 810.